Premières S            Devoir de mathématiques n°1 (1h)               le 19 09 2002 
La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l’appréciation des copies .L’utilisation des calculatrices est autorisée.
 Exercice 1 : (8 points) :

Résoudre dans 
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les équations suivantes :

a) 
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Exercice 2 : (5 points)
Résoudre les inéquations suivantes :

a) 
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Exercice 3 :(7points)
Soit f  la fonction définie par
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.On note (C) sa représentation graphique dans un repère orthonormé (unité : 1cm)

1) a) Dresser le tableau de variations de f.

b) Construire (C)  en précisant (par un calcul) ses points d’intersection avec l’axe des abscisses.

2) Soit 
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.Déterminer l’équation réduite de la droite (AB).

3) a) Sur le graphique, (C) et (AB) semblent sécants .Calculer les coordonnées des points d’intersection.

b) Résoudre graphiquement 
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Correction du D.S. n°1:

Exercice 1 :
a) 
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La solution  est donc 
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a pour discriminant
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, donc admet une seule racine :
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c)
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a pour discriminant
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, donc admet deux  racines :
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  La solution est donc 
[image: image27.wmf]1515

;

22

S

ìü

-+

ïï

ïï

=

íý

ïï

ïï

îþ


d) 
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On pose 
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et l’équation devient alors 
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a pour discriminant 
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et admet donc comme racines 
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Or 
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est impossible, et 
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.La solution de l’équation de départ est donc 
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Exercice 2 :

a)   
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a pour discriminant   
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, donc est toujours du signe de -1, donc  
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pour tout x , et la solution est donc vide :
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b) 
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Nous sommes obligés de faire un tableau de signes :

· 
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a pour discriminant 
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et donc pour racines 
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est donc du signe de 2 (>0) pour
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, et du signe de -2 
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Il s’annule pour x=-2 ou x=
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d’où le tableau de signes :
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L’inéquation 
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a donc pour solution : 
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Exercice 3 :     
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a) -1<0, donc C est une parabole orientée « vers le bas », de sommet 
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, soit
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On obtient donc comme tableau de variations :

b) Soit M(x ;y) un point d’intersection de C avec l’axe des abscisses :alors les coordonnées de M vérifient le système : 
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Or 
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a pour discriminant
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, donc admet deux racines : 
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 .Cela donne deux points intersection de C et de l’axe des abscisses :    
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, donc la droite (AB) coupe l’axe des ordonnées , et son équation est du type 
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.Calculons m : 
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 De plus 
[image: image77.wmf](

)

2;8

A

-

appartient à (AB) , donc ses coordonnées vérifient son équation: 
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Conclusion : L’équation de (AB) est 
[image: image81.wmf]24

yx

=-+


3) Soit
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, point d’intersection de (AB) et de (C).Ses coordonnées vérifient le système :
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 a pour discriminant 
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, donc admet deux racines :
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Si x=5, alors
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, d’où les coordonnées des points d’intersection : 
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4) Résoudre graphiquement 
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 revient à trouver les abscisses des points où (C) est  au dessus de points de (AB).Cela est le cas pour 
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